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Obr. 1 Senzorový systém pro měření půdní vlhkosti a 

teploty s bezdrátovým přenosem dat. 
 

 

 
 

Obr. 2 Blokové schéma elektronické vyhodnocovací 
jednotky s bezdrátovým přenosem dat pomocí 

LoRaWAN. 
 

Obr. 3 Deska plošných spojů elektronické 
vyhodnocovací jednotky s modulem bezdrátového 

přenosu dat prostřednictvím LoRaWAN. 
 

V souladu s platnou metodikou Úřadu vlády 

ČR je uplatňován funkční vzorek „Senzor pro 

měření teploty a vlhkosti půdy vybavený 

vyhodnocovacími a bezdrátovými 

komunikačními prvky“. 

 Funkční vzorek vznikl v přímé souvislosti 

s řešením projektu NAZV MZe QK1810010 

SMARTFIELD „Automatický systém sběru a 

zpracování teplotních a vlhkostních parametrů 

mikroklimatu a půdy pro podmínky precizního 

zemědělství v ČR na principu Internetu věcí 

(IoT)“. 

 Technické řešení se týká senzorového 

systému pro měření teploty a vlhkosti půdy 

obsahujícího kapacitní senzorové elementy 

připojené k autonomní elektronické jednotce 

s bateriovým napájením, záznamem a  

vyhodnocením naměřených dat a jejich 

následným přenosem na vzdálený server 

prostřednictvím LPWAN sítě. 

 Elektronická jednotka je konstruována jako 

komplexní měřič impedance, ze které je 

následně určena vlhkost půdy, ve které je 

půdní sonda umístěna. Teplota je měřena 

pomocí NTC termistoru umístěného na půdní 

sondě. 

 Radiokomunikační rozhraní pro bezdrátovou 

komunikaci prostřednictvím LPWAN sítě LoRa 

je spolu s vyhodnocovací elektronikou 

umístěno v pouzdře s krytím minimálně IP56 

poskytujícím ochranu před působením 

vnějšího prostředí. Rozhraní je tvořeno 

multičipovým LoRaWAN modulem Murata 

CMWX1ZZABZ, který se skládá z 

mikrokontroléru Arm® Cortex®-M0+ STM32L, 

rádiového transceiveru SX1276 obvodu 

impedančního přizpůsobení antény a RF 

přepínače. Radiokomunikační rozhraní je 

vybaveno anténou pro provoz v ISM pásmu 

868 MHz. 

 Pro správu a vizualizaci dat byla použita 

open-source IoT platforma ThingsBoard 
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